
1. 윷놀이를 하는데 윷을 한 번 던져 도 또는 모가 나올 확률은?
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해설



2. 다음 그림과 같은 A, B, C, D, E의 각 부분에 빨강, 노랑, 초록, 파랑,
주황의 5 가지 색을 한 번씩만 사용하여 모두 칠하는 방법은 몇 가지
인가?

① 12가지 ② 24가지 ③ 48가지

④ 60가지 ⑤ 120가지

5가지 색을 A − B − C −D − E 순서로 나열하는 것이므로
∴ 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120 (가지)

해설



3. 주머니 속에 1에서 20까지 숫자가 각각 적힌 공이 있다. 한 개를
뽑아 번호를 읽고 넣은 다음 다시 한 개를 뽑아 읽을 때, 처음에는 4

의 배수, 나중에는 홀수가 나올 확률은?
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4의 배수가 나올 확률 :
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따라서 구하는 확률은
1

4
× 1

2
=

1

8

해설



4. 한개의주사위를던져나온눈의수만큼 △ABC
의 꼭짓점 A에서 출발하여 삼각형의 변을 따
라 화살표 방향으로 점이 이동한다고 하자. 예
를 들어, 주사위를 던져 4가 나왔다면 점이
′A → B → C → A → B′ 의 순서로 이동하여
B의 위치에 놓이게 된다. 주사위를 두 번 던질
때, 첫번째 던진 후에는 A, 두번째 던진 후에는 B에 놓일 확률을
구하면?
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첫 번째로 던져 A에 올 경우는 주사위의 눈이 3, 6이 나오는
경우로 2가지이고,
두 번째로 던진 후 B에 올 경우는 주사위의 눈이 1, 4에 오는
경우로 2가지이다.

따라서 구하고자 하는 확률은
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해설



5. 주사위를 두 번 던져서 처음 나온 눈의 수를 x , 나중에 나온 눈의 수를
y 라 할 때, x ≤ y 일 확률은?
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(x ≤ y 인 경우의 수) = 6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1 = 21

따라서 구하는 확률은
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해설



6. 다음그림에서점 I 는 △ABC 의내심이다. 내접원의반지름의길이가
3cm 이고, △ABC 의 넓이가 48cm2 일 때, △ABC 의 둘레의 길이는?

① 32cm ② 34cm ③ 36cm ④ 28cm ⑤ 40cm

△ABC 의 둘레의 길이를 xcm 라 하면

△ABC =
1

2
× 3 × x = 48

∴ x = 32(cm)

해설


